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 زمان پيشنهادي ي پايه دروس دوره ي چهارم دبيرستان دروس دوره تعداد سؤال مواد امتحاني 

 دقيقه 30 لگاريتم ـ مشتق : حسابان  4مشتق از مشتق ضمني تا آخر فصل  20 حساب ديفرانسيل 1

 دقيقه 22 6: فصل2رياضي – 1: فصل  2هندسه  4فصل  15 هندسه تحليلي 2

 دقيقه 23 7: فصل  2رياضي  – 2جبر و احتمال: فصل  7هاي  فصل 15 رياضيات گسسته 3
 دقيقه 40 1: فصل3فيزيك )2( موج  1فصل  30 فيزيك 4

 دقيقه 20 3: بخش 3شيمي  (تا ابتداي ابتداي ثايت يونش آب) 3بخش  20 شيمي 5

 دقيقه   135   پاسخگويي:زمان  100 تعداد كل  سؤال: 
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
 دقيقه 30زمان پيشنهادي:                             حساب ديفرانسيل

 
5ي خط مماس بر منحني معادله -81 5 2 1 ي در نقطه 0  كدام است؟1
1 ( 2 ( 3 (2  4 (2 1 

2اي كه مماس در آن نقاط بر منحني  دو نقطه -82 2 كنيم طول اين  افقي است را به هم وصل مي 3
 خط چقدر است؟ پاره

1 (5 2 (2 5 3 (5  4 (10 
 واقع بر آن كدام است؟  4اي به طول در نقطه شيب خط قائم بر منحني  -83

1 (1
2 2 (1 3 (1-  4 (1

2 

اگر -84
4 1 0
3 2 1 1

2
1 حاصل   كدام است؟4

1 (1 2 (1
2 3 (1

4  4 (1
6 

5اگر -85 4  ها چقدر است؟ ي تلاقي آن با محور طول آنگاه شيب خط قائم بر تابع معكوس در نقطه 7
1 (1

4 2 (1
4 3 (4  4 (4- 

1پذير باشد و داشته باشيم: تابعي معكوس اگر -86 0 5 و 2 5 1حاصل  3 كدام  2
 است؟

1 (1
3 2 (2

3 3 (1
3  4 (2

3 
3اگر -87 1

7 حاصل 6 1  كدام است؟20
1 (1- 2 (17- 3 (1  4 (17 

1ي پنجم  مشتق مرتبه -88
 چقدر است؟ 0در 1

1 (1- 2 (120- 3 (120  4 (1 
2ي هشتم تابع  مشتق مرتبه -89 9  كدام است؟ 9

18) 2 صفر )1 8 3 (8  4 (9 8 
4ي چهارم  مشتق مرتبه-90  كدام است؟ 12در 4
1 (32 2 (64 3 (32-  4 (64- 

واحد  3،   ي اي به طول يك اگر سرعت مؤلفه در حال حركت است. در نقطه 5اي روي منحني  ذره -91
 كدام است؟ ي بر ثانيه باشد، سرعت مؤلفه

1 (2
3 2 (3

4 3 (4
3  4 (2

3 
0اگر طول مستطيلي با سرعت  -92 0كاهش و عرض آن با سرعت 2 2 اي كه طول برابر  افزايش يابد در لحظه  
 متر است كدام كميت مستطيل در حال افزايش است؟ سانتي 20و عرض برابر  30
 ) تقسيم طول بر عرض4 ) مساحت3 ) قطر2 ) محيط1

8300صورتكارت به  ي چاپ  اگر هزينه -93 3 25 303 امين كارت  1001ي چاپ  باشد هزينه  
 تقريباً چقدر است؟

1 (3 35 2 (3 26 3 (4 25 4 (4 26 
1اي روي مسير ذره -94 3 آن سه برابر   ي اي با كدام طول سرعت مؤلفه كند. در نقطه حركت مي 2

 باشد؟ مي ي سرعت مؤلفه
1 (4 2 (2 3 (3

2  4 (3
4 

با  ي نقطهبر قطر  ي در حركت است. تصوير نقطه 13دايره به قطر روي نيم ي  نقطه -95
0سرعت  واحد است، سرعت افزايش 4اي كه اين فاصله برابر  شود. در لحظه دور مي ي  واحد در ثانيه از نقطه 12

 كدام است؟
1 (0 04 2 (0 05 3 (0 03 4 (0 06 

7اگر -96 25 5 2حاصل 5  كدام است؟ 17
1 (1

2 2 (2
3 3 (2  4 (3

2 
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محل انجام محاسبات

چهارم دبيرستان
ا ا ا ان ل

ن بير رم چه
 اختصاصي رياضي

3حاصل  -97 2 3 2 3  كدام است؟ 5
1 (1- 2 (2

5 3 (4
5  4 (1 

3اگر -98 5 و 8  كدام است؟5آنگاه حاصل  3
1 (2 2 2 (3

5 3 (1 3  4 (3
1 3 

2اگر -99 0كدام است؟  حاصل 2 و 1 
1 (2 2 (4 3 (1

2  4 (1
4 

1ي  معادله -100 2 2 1 1 2 2  چگونه است؟ 1
 ي مثبت است. ) داراي يك ريشه2  ي منفي است. ) داراي يك ريشه1
 ) ريشه ندارد.4  ي قرينه دارد. ) دو ريشه3
 

 دقيقه 22زمان پيشنهادي:                                         هندسه تحليليي

3در ماتريس -101 اگر 3
1 ،
،

 كدام است؟ هاي ماتريس آنگاه مجموع درايه 

1(27                           2(28                             3(29                                4(30 
 باشند به طوريكه: 2دو ماتريس مربعي از مرتبه  واگر  -102

2 2 0
0 2

2 0 2
2 0

 

 كدام است؟ آنگاه ماتريس

1(
2
3

2
3

4
3

2
3

                            2(
4
3

2
3

4
3

2
3

                    3(
2
3

4
3

4
3

2
3

                  4(
2
3

4
3

4
3

2
3

 

 

اگر -103
1 2 4
0 1 2
0 0 1

 كدام است؟ 3عنصر واقع در سطر دوم و ستون سوم ماتريس 

1(4                      2(6                               3(8                                  4(9 
2يك ماتريس اگر -104 تواند معرف يكي از  هاي آن اعداد صحيح باشند، آنگاه كدام عدد نمي باشد كه درايه 2

 باشد؟ هاي قطر اصلي درايه
1(13                  2(15                             3(17                                4(18 

2را تحت ماتريس 2اگر مجموعه نقاط منحني -105 1
0  كنيم، معادله منحني حاصل كدام است؟ تبديل 1

1(2 2 4 2 0        2(2 2 4 2 0 
3(2 2 2 0         4(2 2 2 0 

4يك ماتريس بالا مثلثي و اگر -106 باشد  24هاي قطر اصلي آن اعداد طبيعي متمايز و باشد و درايه 4
 كدام است؟آنگاه 

1(24            2(120                           3(720                   4(360 

حاصل دترمينان -107
2 3 2

5
2 6 1

2
2 3 2

 كدام است؟ 

1(5
2                                          2(1

1)4   )صفر       3                                2
2 

اگر داشته باشيم: -108
2

2
2

 چقدر است؟ 2مقدار    54

1(6                        2(3                  3(3
2               4(3

4 
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
2هاي ماتريس اگر تمامي درايه -109 3

4  كند؟ چه تغييري مي جمع كنيم. دترمينان ماتريس را با عدد 5
 بستگي دارد. به  )4 شود.              جمع مي با  )3كند.                )تغيير نمي2 شود.       برابر مي)1

3اگر -110
4  كدام است؟ باشد، آنگاه 3

 2و  -6)4                            -2و  6)3                      -2و  -6)2              2و  6)1
  كدام است؟اندازه قطر عمود است بر   در متوازي الاضلاع رو به رو قطر -111

1(2 13              2(4 13                

    3(2 10                          4(2                                

60اگر   در مثلث  -112 و  هاي اين مثلث برقرار است؟ اي بين ميانه باشد، چه رابطه 40
1(                2(           
 3(               4( 

تغيير مكان  روي و نقطه روي اند. نقطه غير واقع بر اين دو خط مفروض و نقطه و دو خط موازي -113
 كدام است؟هاي مثلث دهند. مكان هندسي نقطه همرسي ميانه مي

 )يك دايره4                     )خطي موازي3            خطي عمود بر )2                       )دو خط موازي1
 كدام است؟از سه ضلع مثلث  2مجموع فواصل هر نقطه درون مثلث متساوي الاضلاعي به ضلع  -114

1(2                        2(3                            3(2 3                                4(4 
4با معلومات -115 7  توان رسم كرد؟ چند مثلث مي 30

 )صفر4                                   1)3                              2)2                      3)1
 

 دقيقه 23زمان پيشنهادي:                                          رياضيات گسسته
 

ماتريس ؟ (نيستصادق  صادق است اما رابطه 2هاي زير رابطه در چند تا از گراف -116
 متناظر با گراف است) 

 
 
 
 
 
1 (1                                       2 (2                             3 (3                                  4 (4 

به ترتيب  2كه و هاي دار با ماتريس هاي جهت ماتريس متناظر با گراف باشد تعداد گراف اگر -117
 كدام است؟ 

1 (32 ،16                  2 (64 ،8                  
  3 (32 ،8                    4(8 ،16 
 

هاي  طوريكه شامل زوج مرتب توان تعريف كرد به مي چند رابطه پاد متقارن روي مجموعه -118
 باشد؟ هاي و فاقد زوج مرتب 

1 (64                     2 (33 24                    3 (63                        4 (34 23 
 د؟وش 12تاس انداخته شده برابر  3به چند طريق ممكن است مجموع  -119

1 (52                   2 (18                            3 (25                          4 (55 
90چه تعداد از اعداد مجموعه -120 91  نه مربع كامل و نه مكعب كامل است ؟ 900

1 (772                      2 (786                          3 (811                              4 (742 
 كدام است؟ ي  هاي محض زوج عضوي مجموعه تعداد زير مجموعهعضوي باشد  6ي  يك مجموعه  اگر  -121

1 (322 (313 (304 (27
 

5

3
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محل انجام محاسبات

چهارم دبيرستان
ا ا ا ان ل

ن بير رم چه
 اختصاصي رياضي

 كدام است؟ حاصل   -122
1 (                    2 (                             3 (                                  4 ( 

چند عضو  باشد، در اين صورت مجموعه و اگر -123
 دارد؟

1 (12                    2 (14                            3 (16         4 (18 
 4برابر تعداد روابطي است كه از مجموعه 32شود  عضوي تعريف مي 2تعداد روابطي كه روي مجموعه -124

2عضوي به مجموعه  كدام است؟شود،  عضوي تعريف مي 6
1 (4                     2 (5                              3 (6                                 4 (7 

1ي ارزي تعريف شده روي مجموعه تعداد روابط هم -125 2 3 4 5 1كه شامل زوج مرتب  6 و فاقد  2
2زوج مرتب   باشد  كدام است؟ 5

1 (37                        2( 20                            3 (26                               4 (41 
2ارزي  ي همرابطه -126  ارزي هر عدد حقيقي چند عضوي است؟ كلاس هم 2

 عضوي 3) 4     عضوي              2يا  1) 3 عضوي                    2) 2  ) يك عضوي               1
 2دقيقاً  و توانند در يك جلسه سخنراني كنند به طوريكه بين به چند طريق مي افراد -127

 نفر سخنراني كنند؟
1 (240                       2 (1024                        3 (480                           4 (960 

 ست؟ا رقمي كه ارقام آن از چپ به راست اكيداً صعودي باشند چندتا 3تعداد اعداد  -128
1 (120                    2 (84                            3 (72                               4 (144 

به فرم ماتريسي  ي  روي مجموعه ي  رابطه -129
1 0 1
1 1 0
0 0 1

است  كدام زوج   تعريف شده 

 است؟ 1ي  مرتب متعلق به رابطه
1 (                        2 (                       3 (                           4 ( 

ومان هستند. به چند طريق ت 1000تومان و هر شاخه گل مريم، داوودي و گلايل هر كدام  4000هر شاخه گل رز  -130
تومان باشد و از هر نوع گل حداقل يكي انتخاب  9000هاي آن حداكثر  توان دسته گلي انتخاب كرد كه قيمت گل مي

 شده باشد؟
1 (7                                       2 (8                              3 (9                                 4 (10 

  

 دقيقه 40زمان پيشنهادي:                                                                   فيزيك
 

كنيم. پس از خروج  مي قرار دارد. شير كپسول را باز 4و فشار  27 درون يك كپسول، گازي در دماي  -131
3و فشار آن به  7دماي گاز باقيمانده به  ،مقداري گاز رسد. چه كسري از ذرات گاز از كپسول خارج  مي 5
 شده است؟ 

1 (1
10 2 (1

12 3 (1
15  4 (1

16 
براي يك مول گاز كامل تك اتمي در دو شرايط به شكل مقابل است. اگر در دو شرايط به گاز  نمودار -132

 كدام گزينه صحيح است؟ ،ميمبنا 2 و  1 مقدار مساوي گرما بدهيم و تغييرات فشار را به ترتيب
1 (1 2                         2 (1 2 

3( 1  تواند صحيح باشد و به نوع گاز بستگي دارد. ) هر سه حالت مي4 2

 
رو رسم شده است. كار  شكل روبه كند كه مسير آن در نمودار  يك مول گاز كامل فرآيندي را طي مي -133

 ثابت گازها است) انجام شده روي گاز در اين فرآيند كدام است؟ (
1 (300 2 (300   

3 (600 4 (600 
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
ژول كاهش  6300دهد و انرژي دروني آن  ژول گرما از دست مي 8100در يك فرايند هم فشار، گاز كاملي  -134
  يابد. گاز: مي

 ) دو اتمي است.2             است.) تك اتمي 1
 يا چند اتمي باشد. ) ممكن است يك، دو و4             ) چند اتمي است.3

مطابق شكل مقداري گاز در زير يك پيستون متحرك و بدون اصطكاك محبوس است. اين مجموعه داخل  -135
ريزيم و در نتيجه روي  مي باشد. مقداري شن را به آهستگي روي پيستون مخلوط آب و يخ در حال تعادل مي

16گاز يخشود. در اين صورت: كار انجام مي 8 ذوب 336 
 شود. گرم از جرم يخ ذوب مي 100) 2شود.              گرم از جرم يخ ذوب مي 50 )1
 شود. گرم به جرم يخ اضافه مي 100 )4شود.            گرم به جرم يخ افزوده مي 50 )3
 

انجام  و دو فرآيند  ،مقداري گاز كاملبر روي روي يك منحني هم دما قرار دارند.  و نقاط  -136
 ؟، كدام كميت در هر دو فرآيند همواره برابر خواهد بودتغيير كند   ي . اگر مكان نقطهگيرد مي

 ) كار مبادله شده              2               ) گرماي مبادله شده               1

 ) هر سه مورد4                 ) تغيير انرژي دروني گاز        3 

 
و بار ديگر از طريق فرآيند هم  را يك بار از طريق فرآيند تك اتمي دماي مقدار معيني از يك گاز كامل   -137

1، از حجم  به چند ژول  ي گرماي مبادله شده بين دستگاه و محيط در فرآيند  دهيم. اندازه كاهش مي 2
 است؟

1(400                                                2(2400                    

 3(4400                                             4(5200 

باشد.كار انجام شده  مقداري ثابت مي دهيم.  كاهش مي 2صورت  دماي مقدار معيني گاز كامل را به -138
 روي دستگاه كدام است؟

 )  منفي است.2             )  مثبت است.1
 توان تعيين كرد.  ) نمي4             ) صفر است.3

هستند. كدام رابطه  حجم هم  4و 2هاي  دررو و فرآيند بي 3و  1ي گاز كامل شكل مقابل فرآيندهاي  در چرخه -139
 درست است؟ 

1 (1 2 3 4             2 (1 3 2 4 

3 (1 2 3 4             4 (1 3 2 4 

داخل پيستون قرار دارد. اگر ناگهان توسط پيستون گاز را متراكم  27يك مول گاز كامل تك اتمي در دماي  -140
برگردد و در  27برسد و سپس پيستون را ثابت نگه داشته و صبر كنيم تا دماي گاز به  127كنيم تا دماي آن به 

نهايت پيستون را به آهستگي به محل اوليه برگردانيم. در مدت تراكم چند ژول كار روي گاز انجام شده است؟   
8 

1(100                     2(600                   3(1000                                     4(1200 
كند.گرماي تلف شده اين ماشين  گرما دريافت مي 20000 رخهدرصد در هر چ 40يك ماشين گرمايي با بازده  -141

باشد ، بازده  9000شود. اگر گرماي تلف شده ماشين گرمايي دوم ماشين گرمايي دوم استفاده مي گرمايي به عنوان
 مايي ماشين دوم چند درصد است؟گر
1 (10                      2 (15                    3 (20                                       4 (25 
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محل انجام محاسبات

چهارم دبيرستان
ا ا ا ان ل

ن بير رم چه
 اختصاصي رياضي

وكميت هاي-142 شود، براي سه كه در يك چرخه در يك ماشين گرمايي يا يخچال مبادله مي،
 به صورت زير داده شده است. ي وسيله

0 200 200  
400 0 400  

200 160 300  
 با توجه به اين داده ها:

 ماشين گرمايي است. ي يخچال و وسيله وهاي  ) وسيله1
 شود. نقض مي و) قانون اول ترموديناميك در 2
 شود. ) قانون دوم ترموديناميك در هر سه نقض مي3
 شود. بيان ماشين گرمايي قانون دوم نقض مي ) فقط در 4

دررو است) اگر  بي ندكند. (فرآي ي شكل مقابل را طي مي مقدار معيني از يك گاز كامل تك اتمي چرخه -143
ي اين  باشد، ضريب عملكرد چرخه 2500چرخه مربوط به يك يخچال فرضي بوده و مساحت داخل چرخه برابر 

5يخچال كدام است؟
2 8 

1 (5                             2 (3                              

3 (2                              4 (1 5 

هاي زير صحيح  يك يخچال كارنو مطابق شكل مقابل است. در اين صورت كدام يك از عبارت  نمودار -144
استاست؟ دما هم  فرآيند

 رود. گيرد و دماي آن بالا مي را از چشمه گرم مي گرماي  ) گاز در فرآيند 1
 يابد. آن كاهش مي دهد و دماي  ي سرد مي را به چشمه گرماي  ) گاز در فرآيند 2
 برابر است. ي سطح زير فرآيند  با اندازه  ي سطح زير فرآيند ) اندازه3
 ) هر سه گزينه صحيح هستند.4

 است؟ نادرستكدام گزينه  -145
 يابد. ه بعدي، ضمن انتشار موج، كاهش ميهاي دو بعدي و س ي موج در محيط ) دامنه1
 باشد. مي  هاي واقع بر يك جبهه موج مضرب زوجي از اختلاف فاز نقطه) 2
 ها تابع موج داراي فاز يكساني است. هايي از محيط است كه در آن نقطه ي موج مكان هندسي نقطه ) جبهه3
 د.آين موازي يكديگر در ميتخت و هايي  هاي موج به صورت صفحه ي بسيار دور از موج كروي، جبهه فاصله در) 4

باشد. اگر نيروي كشش تار را چهار برابر و دامنه موج را دو برابر  روي مي تار بلند موجي در حال پيشدر يك -146
 شود؟ كنيم، انرژي موج در يك طول موج چند برابر مي

1 (16                            2 (8                           3 (4                                 4 (2 
شود. شكل  جا مي مانع نرم (انتهاي آزاد طناب) جابه موجي به شكل مقابل بين مانع سخت (انتهاي ثابت طناب) و -147

 ؟ (اتلاف انرژي نداريم)تار بعد از دومين بازتاب كامل از مانع نرم كدام است
 
 
1( 
 
 
2( 
 
 
3( 
 
 
4( 
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
600بسامد دو صوت متوالي تاري با يك انتهاي باز و يك انتهاي بسته -148 و باشد. بسامد صوت دوم مي450

 قدر است؟ اين تار چه
1 (150  2 (225 3 (300  4 (450 

كنند. اگر اختلاف فاز دو  مي ايجاددر سطح آب  10 هايي با بسامد موج  2 و  1يكسان  فاز و  همدو منبع موج  -149
 در آب چند متر بر ثانيه است؟  راديان باشد، سرعت انتشار موج  6برابر  ي  موج رسيده به نقطه

1( 24                                      2( 15                            

 3( 12 5                                 4( 2 4 

2 هم فاز دو منبع موج -150 و بر هم   ي  كنند. اگر در نقطه هرتز امواجي بر سطح آب منتشر مي 20با بسامد   1
                        دو نقطه از محيط باشند كه وگر داشته باشيم و  بر هم نهي ويران ي  نهي سازنده و در نقطه

2 5 و 1 2 و 2 7 و 1  تواند باشد؟  باشد، طول موج بر حسب متر كدام مي 3
1 (1         2 (2 3 (3  4 (6 

در گاز هيدروژن به  2اي به طول  صوتي بسته  و لوله  مطلق در گاز اكسيژن به دماي لوله صوتي بازي به طول  -151
2 ي باز است؟ ي بسته چند برابر بسامد صوت اصلي لوله قرار دارد. بسامد صوت اصلي لوله 4مطلق  دماي

32 2 2 
1(1

3                                         2(1
2                                3(1                                   4(2 

ترين  اي كه در فشار بيشينه است تا نزديك ي بين نقطه اگر فاصله در حال انتشار است. ج صوتي در هوامو -152
راستاي انتشار موج به  يك روي و باشد و نقاط  6در يك لحظه برابر ،اي كه در فشار كمينه مي باشد نقطه
63ي فاصله كدام   ي داراي فشار بيشينه است، فشار در نقطه  ي اي كه نقطه از هم قرار داشته باشند، در لحظه  
 است؟

 .) صفر است4                 ) فشار مبنا است.3                 .) كمينه است2                         .) بيشينه است1
كه به ي امواج صوتي  ي صوت در محيط سه بعدي دو برابر شود، شدت و دامنه ي شنونده از چشمه اگر فاصله -153

 كند؟ رسد به ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير مي شنونده مي
1 (1

2 و 1
4          2 (1

4 و
1
4 3 (1

2 و
1
2   4 (1

4 و
1
2 

ي صوتي باز به هنگام توليد صوت، چهار گره ايجاد شده است. طول لوله چند برابر طول موج صوت  در يك لوله -154
 واي داخل و خارج لوله برابر است.سرعت صوت در هي هماهنگ صوت ايجاد شده چند است؟  حاصل و شماره

7) 3 هماهنگ چهارم  -4) 2 هماهنگ چهارم -2) 1
 هماهنگ هفتم -2) 4   هماهنگ هفتم – 4

100از چشمه صوت برابر  ي شدت صوت در فاصله -155 درصد  20از چشمه  2ي تا فاصله ي  است. اگر از فاصله 2
 از چشمه چند وات بر متر مربع است؟ 2 ي انرژي صوت جذب هوا شود، شدت صوت در فاصله

1( 25                    2( 20                            3 (12                               4 (5 
ي صداي زنگ آن  زنگ يك ساعت طوري طراحي شده است كه پس از گذشت مدت زمان معيني، بسامد و دامنه -156

شدت ترازي معيني از ساعت قرار دارد،  اي كه در فاصله شوند. در اين صورت، براي شنونده برابر مي 5/1و  2به ترتيب 
3كند؟  كند، چه تغييري مي صوتي كه احساس مي 0 48 

 يابد. بل كاهش مي دسي 6/9 )2  يابد. بل افزايش مي سيد 6/9) 1
 يابد. بل كاهش مي دسي 8/4) 4  يابد. بل افزايش مي دسي8/4) 3

را بالاي لوله قرار   500را به طور كامل در آب فرو برده و دياپازوني با فركانس  60ي صوتي بازي به طول لوله -157
  است) 350شود؟ ( سرعت صوت  دهيم. اگر به آرامي لوله را از آب خارج كنيم، چند بار صداي دياپازون تشديد مي مي

1 (1                2 (2 3 (3  4 (4 
به و  از  ي  كنند. اگر شخصي به فاصله با توان يكسان توليد صوت مي ودو منبع صوت هم بسامد  -158

 :  قرار داشته باشد، در اين صورت تراز شدت صوت مربوط به  از  10 ي  فاصله
 است. تر از  بل كم دسي 10) 2  است. تر از  بل بيش دسي 10) 1
 است. تر از  بل كم دسي 20) 4  است. تر از  بل بيش دسي 20) 3
 
 

1 
2  

20  
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محل انجام محاسبات

چهارم دبيرستان
ا ا ا ان ل

ن بير رم چه
 اختصاصي رياضي

برابر طول موج در جلوي  5/1در حال حركت است. طول موج صوت در عقب منبع  يك منبع صوت با سرعت  -159
 برابر است با:   باشد،  340باشد. اگر سرعت صوت در هوا  منبع مي

1 (34 2 (68 3 (170         4 (25 5 
شود و به طرف يك صخره  دور ميساكن اي  از شنونده 10كند با سرعت  هرتز توليد مي 3060يك آژير كه صوتي با بسامد  -160
 )است 350در هوا  (سرعت صوتقدر است؟ رسد، چه شود و به گوش شنونده مي رود. بسامد صوتي كه از صخره بازتابيده مي مي

1 (2975 2 (3025 3 (3150         4 (3200 
 دقيقه 02زمان پيشنهادي:                                                                                 شيميي

 

 است؟ نادرستكدام مطلب  -161
 شود. ها در آب كاسته مي پذيري آن هاي راست زنجير افزوده شود، انحلال ) هر چه بر طول زنجير هيدروكربني الكل1
 شود. يكسان است، فاز ناميده مي) بخشي از يك سامانه كه خواص شدتي در همه جاي آن 2
 شوند. ) بوتانول و استون دو حلال غير آبي هستند كه به هر نسبتي در آب حل مي3
 ي كم محلول در آب است. ) هگزانول يك ماده4

خودي كدام  به خودي انحلال تركيبات در آب هستند. در انحلال خود دو عامل موثر در پيشرفت خودبه و -162
 ذكر شده است؟  نادرستتركيب علامت اين دو عامل 

 ) اتانول2 2) 1

 ) شكر4 2) 3

 

 
1، غلظت معمولي كدام است؟(چگالي محلول 20اي با قابليت انحلال  ي ماده در محلول سير شده -163  است.) 2

1(20                  2(200         3(12                  4(120 
%در محلولي با درصد جرمي -164 0  كدام است؟ از كلسيم كلريد ،غلظت كلسيم كلريد بر حسب  2

1(200              2(400         3(2000            4(4000 
دهيم  درجه را در اختيار داريم. به محلول حرارت مي 30در آب در دماي  3ي  گرم محلول سير شده 275 -165

درجه  70ي محلول نهايي در دماي  هرا بتواند در خود حل كند. مولاليت 3گرم ديگر  24درجه برسد و  70تا دما به 
3   گرم است) 10درجه، برابر با  30در دماي   3پذيري  كدام است؟ ( انحلال 122 5 1    

1 (3/2 2 (6/1 3 (4/1        4 (4/2 
 ي تفكيك يوني كدام محلول زير بيشتر است؟ درجه -166

1(20 دماي در 3 مولار 0 2                            2(60 دماي در 3 مولار 0 4 
3(60 دماي در 3 مولار 0 2                            4(20 دماي در 3 مولار 0 4 

0در محلول -167 يون حاصل شده است. غلظت مولي  56مولكول ،  1000،به ازاي حل شدن  25در دماي  2
 كدام است؟ 3يون

1(5 6 10 3                         2(1 12 10 3      3(2 8 10 3             4(1 4 10 3     
0فشار بخار محلول -168 0مولال سديم نيترات از فشار بخار محلول 3 مولال شكر .......... و از فشار بخار محلول  4
0  مولال كلسيم كلريد .............. است.1

 يشترب) بيشترـ 4           ) بيشترـ كمتر              3     )كمتر ـ بيشتر            2 )كمتر ـ كمتر               1
  

 تركيب  

0 0 2 

 اتانول 0 0

0 0 2 

 شكر 0 0
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
 است؟  نادرسترو، كدام مطلب  به با توجه به نمودار رو -169

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2) در فشار 1 10 3 ، 30شود. گرم آب حل مي 100در  مول گاز  8 1 
 دارد. پذيري گاز  ترين تأثير را بر انحلال )  افزايش فشار، بيش2
 ) نوع نيروهاي بين مولكولي گاز، در ميزان انحلال گاز اثر دارد.3
 ي انحلال گازها در آب مربوط است. ) به قانون هنري درباره4

 كدام مطلب درست است؟ -170
 ) سركه در مايونز، نقش عامل امولسيون كننده را دارد.1
 ي چربي است. هاي صابون به سمت درون قطره شود، سر قطبي مولكول در امولسيون چربي در آب كه به كمك صابون تشكيل مي) 2
 تواند متفاوت باشد. ها مي هاي كلوييد، همگي بار الكتريكي يكساني دارند ولي مقدار بار الكتريكي آن ) ذره3
 چسبد. دهد، مي كننده را تشكيل مي آلكيل كه بخش قطبي مولكول پاك هاي غير صابوني، چربي به زنجير كننده ) در پاك4

 است؟ نادرستكدام عبارت  -171
 ها در نظر گرفت. ي اسيد ) لاووازيه، اكسيژن را عنصر اصلي سازنده1
 يابد. هاي هاليد، از بالا به پايين كاهش مي ) قدرت بازي آنيون2
 گويند. ها اكسيد بازي مي آيند و به آن ميي فلزها، باز آرنيوس به شمار  ) اكسيد همه3
 گويند. پذير است، قليا و به محلول حاصل، قليايي مي ) به يك باز كه در آب انحلال4

 است؟ نادرستكدام مطلب  -172
 )مطابق مدل آرنيوس، گاز هيدروژن كلريد، يك اسيد آرنيوس است.1
 )گاز هيدروژن كلريد، اسيد مزدوج يون كلريت است.2
 وج آمونياك با باز مزدوج آمونياك در داشتن دو پروتون با هم اختلاف دارند.)اسيد مزد3
4(2  محلول است.، در اتانول نا5

3در واكنش   -173  هاي ناظر كدامند؟ ، يون 3
1(3                      2(3                3( 4               (  

 كدام گزينه در مورد دي نيتروژن پنتااكسيد درست است؟ -174
2)شامل يونهاي2   )جامدي سفيد رنگ است.      1  است. 3
 شود.  مول يون توليد مي 4)از حل شدن هر مول از آن در آب، 4)اكسيدي بازي است.              3

 هاي زير، كدام مطلب درست است؟ واكنشبا توجه به  -175
3 2 3

2
3  

3 3 4 2  
 )آب در واكنش اول نقش اسيدي و در واكنش دوم نقش بازي دارد.1
3)يون هيدرونيوم در واكنش اول، اسيد مزدوج2

2  است.  
 واكنش دوم، اسيد مزدوج آمونيوم است.)آمونياك در 3
 )يون سولفيت مانند مولكول آمونياك، نقش بازي دارد.4

 كدام يون زير، خاصيت آمفوتري دارد؟  -176
1 (3                            2 (3

2    3 (4   4 (4 
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چهارم دبيرستان
ا ا ا ان ل

ن بير رم چه
 اختصاصي رياضي

 تر است؟ زير بيشغلظت يون هيدرونيوم در محلول يك مولار اسيد مزدوج كدام يون  -177
1 (3                            2 (2       3 (2 4   4 (2 

 هاي زير:  با توجه به واكنش -178
2 3 2 3 105 1

4 2 4
2

3 1 3 10 2 1 
 يك اسيد مجهول است) است؟ ( نادرستكدام مطلب 

 تر است. ، كوچك، اسيد  از  ، اسيد  ) 1
 تر است. ، كوچك2يون   از يون  ) 2
 زيادتر است. از ميزان رسانايي الكتريكي محلول يك مولار  ) ميزان رسانايي الكتريكي محلول يك مولار 3
3، اسيد از  ، اسيد ) 4  ، بزرگتر است. 4

 است؟ نادرست  با توجه به نمودار مقابل، كدام مطلب   -179
  ) قدرت پروتون گيري:1

2 (:   

   ) قدرت پروتون دهي:3

    ) قدرت اسيدي:4

....... كمتر  ........... از در مراحل تفكيك فسفريك اسيد، غلظت ........... ازغلظت ............ بيشتر است و -180
 است.

 1(4
2

2 4 4
2

2 4 2(4
2

2 4 2 4 4
2 

3(2 4 4
2

4
3

2 4
2 4(4

2
2 4 4

3
2 4 




